
Επαναληπτικό ∆ιαγώνισµα 
Κεφάλαιo  3ο 

∆ιαγώνισµα 3ο 
 

ΑΕσΠΠ – Γ' Λυκείου - Τεχνολογική Κατεύθυνση  Σελίδα 1 από 4 

Θέµα 1ον. 

Α. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας την ένδειξη Σωστό ή Λάθος  

     δίπλα στο γράµµα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση. 

1. Υπερχείλιση συµβαίνει όταν γίνεται απώθηση σε µια γεµάτη στοίβα..  

2. ∆οµή δεδοµένων είναι ένα σύνολο αποθηκευµένων δεδοµένων όπου 

µπορούµε να εφαρµόσουµε µια σειρά λειτουργιών..  

3. Η εντολή Άθροισµα ���� ΠΙΝ τοποθετεί το άθροισµα των στοιχείων του 

πίνακα ΠΙΝ στην οµώνυµη µεταβλητή..  

4. Η επανάληψη για Κ από 5 µέχρι 5 µε_βήµα -5 δεν εκτελείται καµία φορά.  

5. Για τον υπολογισµό του µέσου όρου των στοιχείων ενός πίνακα πρέπει να 

σαρωθεί ολόκληρος ο πίνακας..  

Μονάδες 5 

Β. Αντιστοιχίστε σε κάθε στοιχείο της στήλης Α µε κάποια στοιχεία της στήλης Β 

Στήλη Α Στήλη Β 

Α. πρόβληµα 

Β. αλγόριθµος 

1. καθοριστικότητα 

2. επιλύσιµο 

3. δοµές δεδοµένων 

4. είσοδος 

5. ανάλυση 

6. µεταβλητή 

7. βελτιστοποίηση 

8. διάγραµµα ροής 

Μονάδες 4 

Γ. Να γράψετε τον αλγόριθµο της αναζήτησης του στοιχείου Κ στον πίνακα ΠΙΝ Ν στοιχείων.. 

Μονάδες 4 

∆. Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση για κάθε ένα από τα παρακάτω: 

1. Ο έλεγχος αν ένας ακέραιος είναι άρτιος ή περιττός είναι πρόβληµα 

  Α. Βελτιστοποίησης     Β. Ηµιδοµηµένο  

 Γ. Ανοικτό     ∆. Απόφασης 

2. Η εύρεση του µέγιστου κοινού διαιρέτη τριών αριθµών είναι πρόβληµα  

 Α. Άλυτο      Β. Αδόµητο  

 Γ. Βελτιστοποίησης    ∆. Απόφασης 
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ΑΕσΠΠ – Γ' Λυκείου - Τεχνολογική Κατεύθυνση  Σελίδα 2 από 4 

3. Ποιο από τα παρακάτω εµφανίζει το µέγιστο στοιχείο του µονοδιάστατου πίνακα Α, Ν θέσεων 

Α. µεγ � Α[10] 
για κ από 2 µέχρι Ν 
     αν Α[κ] > µεγ τότε 
            µεγ � Α[κ] 
      τέλος_αν 
τέλος_επανάληψης 
εµφάνισε µεγ 

Β. για κ από 2 µέχρι Ν 
     αν Α[κ] > µεγ τότε 
            µεγ � Α[κ] 
      τέλος_αν 
τέλος_επανάληψης 
εµφάνισε µεγ 

Γ. ελ � Α[Ν] 
για κ από Ν-1 µέχρι 1 µε_βήµα -1 
     αν Α[κ] > µεγ τότε 
            µεγ � Α[κ] 
      τέλος_αν 
τέλος_επανάληψης 
εµφάνισε µεγ 

∆. ελ � Α[1] 
για κ από 2 µέχρι Ν 
     αν Α[κ] < µεγ τότε 
            µεγ � Α[κ] 
      τέλος_αν 
τέλος_επανάληψης 
εµφάνισε µεγ 

4. Έστω ο δυσδιάστατος πίνακας ακεραίων ΠΙΝ 4Χ4 µε τιµές ΠΙΝ[i,j] = 2*i – j.Μετά την εκτέλεση 
του παρακάτω αλγόριθµου στην οθόνη τι θα εµφανιστεί στην οθόνη; 
  Χ � 0 
  Υ � 1 
  για Κ από 1 µέχρι 4 
   Χ � Χ + ΠΙΝ[Κ,Κ] 
    Υ � Υ * ΠΙΝ[Κ,Κ] 
  τέλος_επανάληψης 
  εµφάνισε Χ, Υ 

 Α. 24   10   Β. -10    24  Γ. 10    -24  ∆. 10   24 

5. Κάποιες από τις τυποποιηµένες κατηγορίες τεχνικών επίλυσης ενός προβλήµατος είναι: 
  Α. η µέθοδος διαιρεί και βασίλευε  Β. η αναλυτική µέθοδος  
  Γ. η άπληστη µέθοδος    ∆.. η µέθοδος του στατικού προγραµµατισµού
                   Μονάδες 10 

Ε. Έστω το παρακάτω τµήµα αλγορίθµου.  

  Χ � 2 
  Υ � 11 
  αρχή_επανάληψης 
  Β � Χ + Υ 
   Χ � Χ + 1 
   Υ � Υ – 1 
   εµφάνισε Χ, Υ, Β 
  µέχρις_ότου Χ = Υ 

       Να βρείτε τις τιµές των µεταβλητών Χ, Υ, Β σε όλες τις επαναλήψεις.  Μονάδες 5 

       Να κάνετε το διάγραµµα ροής του παραπάνω αλγόριθµου       Μονάδες 5 
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ΑΕσΠΠ – Γ' Λυκείου - Τεχνολογική Κατεύθυνση  Σελίδα 3 από 4 

ΣΤ. Να µετατρέψετε το παρακάτω τµήµα αλγορίθµου χρησιµοποιώντας την όσο. 

  Χ � 0 

  για Κ από 1 µέχρι 20 

   διάβασε Α 

   Χ � Χ + 2*Α 

  τέλος_επανάληψης 

  εµφάνισε Χ          Μονάδες 3,5 

Ζ. Να µετατρέψετε το παρακάτω τµήµα αλγορίθµου χρησιµοποιώντας την µέχρις_ότου. 

  Χ � 1.000 

  για Κ από 1 µέχρι 10 

   Χ � Χ + Χ * 0,30 

  τέλος_επανάληψης 

  εµφάνισε Χ          Μονάδες 3,5 

 

 

Θέµα 2ον. 

∆ίνεται ο µoνoδιάστατoς πίνακας Χ µε 10 στοιχεία που έχουν αντίστοιχα τις εξής τιµές: 
15, 8, 20, 20, 25, 6, 20, 50, 90, 2 και το παρακάτω τµήµα αλγορίθµου: 

 Α � 0 

 Β � 0 

 για i από 1 µέχρι 10 µε_βήµα 2 

  Α � Χ[i] 

  B � Χ[i+1] 

  αν Α > Β τότε 

   Γ � Α * Β 

  αλλιώς 

   Γ � Β div A 

  τέλος_αν 

  εµφάνισε Α, Β, Γ 

 τέλος_επανάληψης 

Να βρείτε τις τιµές των µεταβλητών Α, Β, Γ σε όλες τις επαναλήψεις. 

Μονάδες 20 
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ΑΕσΠΠ – Γ' Λυκείου - Τεχνολογική Κατεύθυνση  Σελίδα 4 από 4 

Θέµα 3ον. 

Να αναπτύξετε αλγόριθµο ο οποίος µε δεδοµένα τα στοιχεία δύο µονοδιάστατων πινάκων ίδιων 

διαστάσεων Α και Β, θα εξετάζει αν οι πίνακες είναι ίσοι. Στην περίπτωση που οι πίνακες είναι ίσοι 

να εµφανίζεται το µήνυµα "ΠΙΝΑΚΕΣ ΙΣΟΙ". Στην περίπτωση που οι πίνακες δεν είναι ίσοι να 

εµφανίζεται το µήνυµα "ΠΙΝΑΚΕΣ ΑΝΙΣΟΙ" καθώς και ο αριθµός των στοιχείων που είναι ίσα. 

(∆ύο πίνακες είναι ίσοι αν έχουν τα αντίστοιχα στοιχεία τους ίσα δηλαδή Α[1] = Β[1], Α[2]=Β[2], 

Α[3] = Β[3] κ.λ.π.)  

Μονάδες 20 

 

Θέµα 4ον. 

Η εταιρεία "ΑΒC A.E." εισάγει και προωθεί 20 προϊόντα στην ελληνική αγορά, οι τιµές των 

οποίων περιέχονται στον πίνακα ΤΙΜΗ[20], και τα ονόµατα τους στον πίνακα ΠΡΟΪΟΝ[20]. Οι 

πωλήσεις σε τεµάχια που επιτευχθήκαν από καθένα από τους 200 πωλητές της εταιρείας 

περιέχονται στον πίνακα ΠΩΛΗΣΗ[200,20], ενώ τα ονόµατα των 200 πωλητών είναι 

αποθηκευµένα στον πίνακα ΟΝΟΜΑ[200]. Να αναπτύξετε αλγόριθµο που µε δεδοµένα τα 

παραπάνω στοιχεία: 

Α. Να υπολογίζει το συνολικό ποσό είσπραξης κάθε πωλητή και να εµφανίζει την προµήθεια που 
θα πάρει µε δεδοµένο ότι ο κάθε πωλητής παίρνει το 10% επί των πωλήσεων αν οι πωλήσεις είναι 

µέχρι και 5.000 €, αλλιώς το 12% επί των πωλήσεων για πωλήσεις άνω των 5.000 €. 

 Μονάδες 8 

Β. Θα διαβάζει το όνοµα ενός προϊόντος και θα εµφανίζει το όνοµα του πωλητή µε τις 

περισσότερες πωλήσεις σε αυτό. 

  Μονάδες 7 

Γ. Να εµφανίζει τα 5 προϊόντα µε τις περισσότερες πωλήσεις (θεωρήστε ότι είναι ακριβώς 5) 

 Μονάδες 5 

 


